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Az uj tárnokmester
— ahogyan Kállav pénzügymi­
niszter magát nevezi —-az ország 
helyeslése melleit mondotta el 
nagy programmját, mellyel zül­
lött gazdasági helyzetünket kí­
vánja megjavítani és helyreállí­
tani. Ez a reményt kW tő helyeslés 
erősen emlékeztet arra az egy év 
előtti időszakra, amikor Hegedűs 
Lóránt lépett a nyilvánosság elé 
megváltó terveivel. Azok a ter­
vek kátyúba jutottak és a hozzá­
fűzött remények füstbe mentek. 
Hegedűs gyászos kudarca, ha 
nem is öli meg bennünk a feltá­
madás reményét, mindenesetre 
arra int, hogy az uj pénzügymi­
niszter expozéját vérmes várako­
zások nélkül, megfontolt higgadt­
sággal fogadjuk.

Kállay Tibor maga sem akar 
légvárakat elénk varázsolni és 
már előre olyan deficitet jelent he, 
melynek hallatára ennek a har­
madára zsugorodott országnak 
minden polgára — akár gazdag, 
akár szegény — méltán ott vaka- 
ródzhat, ahol nem is viszket. 
Ehhez képest csak természetes és 
logikus is, ha az uj tárnokmester 
igen hosszúnak és igen rögösnek 
látja azt az utat, mely nem is a 
jóléthez, hanem a szerény meg­
élhetéshez vezet.

Az eszközök és módok, melyek 
a kitűzött célhoz vezetnek és ame­
lyeket az uj pénzügyminiszter be­
szédében kifejt, egyébként nem 
ujak. Sokszorosan megvitatott és 
általánosan elismert elv például 
az, hogy a nemzetet csak összes 
tagjainak, összes liainak erőfe­
szítése mentheti meg. A termelést 
más, mint a rend, a személyi- és 
vagyonbiztonság hathatósan nem 
tudja biztosítani. Ezeket a szép 
megállapításokat már sokszor 
hallottuk, nemcsak gazdasági 
nyavalyáink gyógy Ugatása révén, 
hanem felborult társadalmi és 
politikai helyzetünk kiegyensú­
lyozása kapcsán.

Mindezek a szép szólamok nem 
u jak és már igen sok komoly té­
nyező, vezető államférfiak ajkan 
hangzottak el és mindeddig kiáltó 
szavak maradtak a pusztában. Mi 
nyújt biztosítékot, ki garantálja, 
hogy azok a körülmények, melyek 
az uj pénzügyminiszter, mint 
gazdasági és pénzügyi politikájá­
nak sikert kecsegtető kísérői vol­
nának. csakugyan létre jönnek.

Mert hiába állapítja meg az uj 
pénzügyminiszter, hogy egy ál­
lam életét nem lehet tartósan a 
bankóprésre alapítani, mégis csak 
ehhez a pénzrontó eszközhöz lesz 
kénytelen nyúlni maga Kállay is, 
ha a termelést éltető rendet nem

biztosítják a pénzügyminiszté­
rium hatáskörén kivid álló té­
nyezők. A pénzügyminiszter si-
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kere — ezt már Hegedűs példája 
is igazolta — nem tisztán a pénz­
ügyminisztertől függ.

„Az idegenek irtóznak tőlünk 
a panamahirek miatV'Ä

Sándor Pál beszéde a pénzügyminiszter és a miniszter- 
elnök expozéjáról.

Budapest, dec. 22. A mai ülést 1 
(Jenit Gaszlon elnök 10 órakor 
nyitotta meg.

Az elnöki bejelentések után, 
Héjj Imre, mint a pénzügyi ős 
külügyi bizottság előadója, beter­
jeszti a kél bizottság együttes je­
lentését az irodalmi és művészeti 
termékek védelmére alakult berni 
unióba való belépésről szóló tör­
vényjavaslatról. Kéri a javaslat 
sürgős napirendre váló tűzését, — 
amit a Ház elfogad.

Ezután áttértek az indemnitási 
javaslat folytatólagos tárgyalá­
sára.

Plósz István: A pénzügymi­
niszter programmja a legnagyobb 
megnyugvással tölti cl. 21 év óta 
foglalkozik a szövetkezetekkel és 
tudja, hogy milyen nagy tevé­
kenységet fejtett ki a Hangya a 
szövetkezetek alapítása tárgyá­

ban. Helyesli, hogy a kormány a 
Hangyának szubvenciót ad. Rá­
mutat egyes sérelmekre, amelyek 
különösen a kisgazdákat érintik. 
Kéri, hogy az őrlési adót szüntes­
sék meg és a forgalmi adó emelé­
sénél legyen a pénzügyminiszter 
tekintettel arra, hogy a kereske­
dők rettenetes árdrágítást követ­
nek el a forgalmi adó minden 
emelése alkalmával. Az indenmi- 
tást hajlandó efogadni, ha a 
pénzügyminiszter kedvezmény­
ben részesíti a vagyonváltság fi­
zetésénél azokat is, akik kötele­
zettségüknek részietekben tesz­
nek eleget.

Sándor Pál: A miniszterelnök 
programújából azt a fejezetet 
emeli csak ki, amely a felekezeti 
kérdéssel foglakozik. Úgy látszik 
ugyanis, hogy a miniszterelnök 
nem óhajt foglalkozni a zsidó­
kérdéssel. Az még sem járja, — 
hogy kifelé a légiiherá 1 isahbnak 
mutatkozzunk és befelé konzer­
vatívok maradjunk. Annak az 
állásfoglalásnak a tisztázására, a 
mely szerint a zsidóság a király­
kérdésben a király mellett tanú­
sított magatartást, csak annyit 
mondhat, hogy a zsidóság erköl­
csi köteleségének tartotta támo­
gatni azt az uralkodót, akitől a 
zsidók annyi kiváltságban része­

sültek. Rátér a zsidóság szerepére 
a szovjet uralom alatt. Elismeri, 
bogy pár száz zsidó kölyöknek 
meg volt a szerepe, de téves az, 
hogy a szovjetben 90%-a a zsi­
dóknak szerepelt volna. Nehány 
száz zsidó szereplése miatt nem 
szabad a többi százezer zsidót 
zaklatni, becsületében sérteni. A 
keresztényeknek fogalmuk sincs 
arról, hogy mennyire fáj ez a zsi­
dóknak, akik szivvel-lélekkcl ra­
gaszkodnak ehhez a földhöz. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy 
a zsidók többsége távol áll azok­
tól az intencióktól, amelyekkel 
megvádolták őket. Amikor á dik­
tatúra kitöri, akkor kellett volna 
ellcnállani. Sztrájkot kellett volna 
hirdetni és akkor a szovjet ma­
gától megdőlt volna.

Azért, ami történt, nem le­
het a hazafias zsidóságot fe­

lelőssé tenni.
Helyesnek tartja az általános 
biinbocsánalot. A zsidók többsége 
nem él a gheltóban és mégis úgy 
tüntetik föl, mintha a ghettó kö­
rül csoportosulna. A zsidók nem 
képeznek felforgató elemet. A 
zsidóság hajlandó részt venni az 
ország gazdasági fellendítésében, 
de akkor ne használjanak ellene 
ilyen kijelentéseket, mert ezek 
csak az ország érdekeit veszélyez­
tetik.

A pénzügyminiszternek figyel­
mébe ajánlja az ország újjáépí­
tésének nagy munkáját. Hibáz­
tatja azonban, hogy a pénzügy­
miniszter azt mondotta, hogy az 
államháztartáshoz szükséges 
pénzt újra a bankóprés utján 
akarja előteremteni. Magyaror­
szágnak legnagyobb gazdagsága 
a mezőgazdaságban van és ezért 
erre kell a tehernek nagyobb ré­
szel hárítani. A pénzügyminisz­
ter programújának a takarékos­
ságról szóló része nem jut ér­
vényre. Az egyenes adókról szól­
va, azt mondja, hogy ezeknek to­
vábbi fokozása nem kívánatos, —- 
mert az emelés maga után vonná 
a községi adóknak felemelését is. 
Majd a gazdaságpolitikára térve 
át, azt mondja, hogy

mindent el kell követni az 
árúbehozatal fellendítésére és 
a behozatali tilalmak meg- 
szünlelésére, mert ezekből a 
kereskedelemügyi miniszter 
még semmit sem valósított 

meg.
A kereskedelmi miniszter műkö­
dését az országra károsnak tartja. 
Az idegeneket hozzánk is igen 
csábítják, azonban irtóznak tő­
lünk a politikai bizonytalanság, a 
sok rendelet, a kiviteli és bevi­
teli tilalmak és panama hírek 
miatt. Megszüntetik-e a kivéte­
les rendeleteket. Háromszor inté­
zett már interpellációi különböző 
fontos ügyekben, azonban ezekre 
még választ nem kapott. A tiszt­
viselők részére Saar-vidéki szenet 
szerezlek be, amit eredetileg 300 
koronával kellett volna fizetni 
mázsánként. Később 800 koronát 
fizetlek érte, mert nem kellő idő­
ben történtek a márka bevásárlá­

sok. főbb kifogást emel a szénbi- 
zotlság működése ellen. Az in­
demnitási javaslatot nem fogadja 
cl.

Elnök napirendi indítványának 
elfogadása után, az ülés vége dél­
után fél 3 órakor.

A korona 0’80
Budapest, dec. 22. A budapesti 

valuta piac zárlata ez volt : Napo­
leon 2325—375, angol font 2520—550, 
dollár 592—002, francia frank 4950 
—4995, márka 380—90, lira 2080—720 
osztrák korona 11—12, rubel 49—50 
szokol 835—45, svájci frank 11075— 
725, dinár 910—30, lengyel márka 
19-20.

Utótőzsde. A valutapiacon fede­
zeti vásárlásokra dollár és szokol 
megjavult. Márka gyengült. Forga­
lom csekély. Nyugati valuták iránt 
az érdeklődés megjavult. Áru azon­
ban kevés van. — Dollár 002—004, 
márka 383—5, osztrák ezres 11. tíz­
ezres 11 és fél, lei 527—8, szokol 
842. dinár 920—22, Napoleon 2355 
francia frank 4975, svájci frank 117 
angol font 2525. lira 27. — Ezüst 
korona 35—30, forint 92—91.

Zürichi zárlat : Berlin 287, Hol­
landia 109.50, Ncwyork 513. London 
2152, Paris 4070. Milánó 2305, Buda­
pest 0.80, Zágráb 200, Prága 720. 
Varsó 18, Bécs 19, osztrák lebélyeg­
zett 10.

H soproni nípszaitó jililá­
iménak lato fltieii.

Bécs, dec. 22. A Havas ügynök­
ségnek az a jelentése, hogy a nagy­
követek értekezlete tudomásul vette 
a soproni népszavazást és megvizs­
gálására albizottságot küldött ki, 
általánosságban nagy lehangoltsá- 
got és clkedvetlenedést keltett a bé­
csi sajtóban.



Felhívás.
A Templomegyesület vezetősége 

ezúton szóitja fel azokat az isko­
lás gyermekeket, illetve azok szü­
leit, akiket az egyesület kará­
csonyi szeretet-adományban való 
részesedésre összeiratott, hogy 
ma délután kél órakor gyülekez­
zenek iskoláikban, honnan taní­
tóik vezetése mellett fognak fel­
menni a Kollégiumban tartandó 
ünnepélyre.

Karácsony a tanyában.
A nagy ünnep, mely falun vagy 

városokban külsőségekben is 
megnyilvánulni szokott, a távol 
cső tanyákon nélkülözni kényte­
len a külső díszt, sőt sajnosán 
nélkülözi a vallásos együttlétel 
mély áhítatát, melyet az isteni- 
tiszteletek szereznek. — Ezen a 
szükségleten óhajtott segíteni a 
Kálvinisták Templomegyesülete 
már tavaly is, midőn a nagyobb 
ünnepeken rendszeresítette az is- 
tentiszeleteket, melynek kapcsán 
a Debreczenből kiutazó lelkészek 
illetve lelkészjellegü tanárok ke­
reszteltek, eskettek és úrvacsorát 
is osztottak az egyszerű tanyai 
kálvinistáknak. Ezt a szép funk­
ciót az idén sem mulasztotta el 
az egyesület s Templom-szakosz­
tálya, élén Márk Endre h. fő­
gondnokkal, gondoskodott arról, 
hogy a karácsonyi ünnepek ne 
múljanak el a tanyákon isten- 
tisztelet és urvacsora-osztás nél­
kül. Felhívásukra készséggel je­
lentkeztek a lelkészek s lehetővé 
vált, hogy az ünnep első és má­
sodnapján a tanyák népe lelkiek­
ben részesüljön. Karácsony első 
napján a következő helyeken lesz 
istentisztelet: Macson prédikál 

és úrvacsorát oszt Veress István 
dr. tanítóképző-intézeti igazgató ; 
Ondódon Erdős Károly dr. lel­
készképző-intézeti igazgató; — 
Cserén Kovács János vallástanitó 
lelkész; Ebesen Márton Sándor s. 
lelkész: Pallagon Uray Sándor 
lelkész. Másodnapon istentisztele­
tet tart: Paczon Révész Imre dr. 
lelkész; a Szepesen pedig Mezey 
Béla segédlelkész végzi a funk­
ciókat. A tanyák népe, mely az 
elmúlt év folyamán a legnagyobb 
buzgósággal látogatta az iskolák­
ban tartott istentiszteleteket, az 
idén is alig várja, hogy lelkiszük- 
ségletének kielégülését megta­
lálja.

2. Ünnepi beszéd. Tartja dr. i 1. Alkalmi ének. Énekli a va-
Ballazár Dezső püspök ur. j rosi dalárda.

3. Elhagyott gvrmekek imája a I f>. Szeretet-adományok kiosz- 
jótékonyság karácsonyfája alatt. tása.

Andrássy Gyula gróf 
fogház impresszióiról.

E lentétek Andrássy ék és a kormány között.

A Patronage-egyesiilet 
karácsonyfa ünnepélye.

A Debreczeni Patronage-egye- 
sülel a védelme /dalt álló és az 
állami gyermckmenhely kötelé­
kébe tartozó s városunkban élő 
1000 elhagyott szülötten gyermek 
számára f. hó 2J-én, azaz szom­
baton d. u. pontban fél 3 órakor 
a ref. főgimnázium tornacsarno­
kában Karácsonyfa-est ünnepélyt 
rendez, melyre városunk társa­
dalmának a gyermekvédelem 
iránt érdeklődő nemes szívű tag­
jait ezúton is tisztelettel meg­
hívja az Elnökség. Dr. Kesserü 
Lajos, kúriai biró, törvényszéki 
elnök, a Patronagc-egyesülrt el- 
hőké.

Az ünnepély műsora:
1. Himnusz. Énekli a városi 

dalárda.

Budapest, dec. 22. A politikai 
helyzetre Andrássy Gyula gróf 
kiszabadulása kétségtelenül érez­
tetni fogja hatását, bár nem tart­
ják valószínűnek, hogy Andrássy 
Gyula már most közvetlenül ki- 
szabadulása után megkezdje a 
politikai harcot Bethlen István 
gróf miniszterelnök ellen, mert ez 
könnyen olyan színben tüntet­
hetné föl a dolgot, mintha And- 
rássyék személyes bosszúból tá­
madnák a miniszterelnököt és az 
indemnilást és személyes okokból 
akarják a kormány helyzetét fel­
borítani. Azt azonban egész bi­
zonyosra veszik, hogy a felmerült 
differenciák és személyes ellenté­
tek, amelyek Bethlen és Andrássy 
közt fennállónak, előbb-utóbb le­
hetetlenné teszik, hogy a kor­
mányt a kereszténypárt tovább 
is támogassa. Ha tehát a párt 
mérsékeltebb elemeit most sike­
rül is rábírni az indemnitás meg­
szavazására, a párt utóbb mégis 
csak a kormány ellen fordul. — A 
kereszténypárt fölszólítja minisz­
tereit : Vass József dr., Hegyes­
halmii Lajost és Bernolák Nán­
dort, hogy a kormányból lépje­
nek ki.

A választójogban a keresztény- 
párt a kormány ellen foglal ál­
lást. Ismeretessé vált ugyanis 
Klebelsberg Kunó gróf belügy­
miniszter nyilatkozata, bogy a 
kormány választójogi tervezete 
nem a lajstromos választás elve 
alapján készült. Ezzel szemben a 
kereszténypárt majdnem egy­
hangúan a lajstromos választójog 
mellett foglalt állást. Ezt vallja 
az ellenzék is és a kisgazdapárt 
egy része is.

Budapest, dec. 22. Andrássy 
Gyula gróf ma megjelent a kép­
viselőház folyosóján és az újság­
írók előtt kijelentéseket tett a 
fogházban nyert impresszióiról.

Általában nem lehet kifogást 
emelni, — mondta Andrássy, — 
a bánásmód ellen, amelyben ré­

szesültem. A személyzet udva-> 
rias volt és kifogástalanul teljesí­
tette kötelességét velünk szem­
ben. Csak a levegő és világosság 
hiánya bántott. Hiányzott a nap.

Mosolyogva ismételte :
— A Nap. És természetesen 

hiányzott a szabadság.
Pallaviczini György őrgróf 

erre megkérdezte:
— Tomcsányi nem hiányzott ?
Andrássy Gyula gróf mosoly­

gott, de nem válaszolt, majd Így 
folytatta :

— Éppen a szomszédunkban 
volt Tömöry Angela cellája, nem 
volt messze tőlünk.

— Látta kegyelmes ur Tömöry 
Angélát?

Nevetve felelte Andrássy Gyula 
gróf:

— Hogyne, csak meg kellett 
nézni a kolleganőt.

Andrássy azután tovább ment 
és csakhamar eltávozott.

Budapes, december 22. Binder 
ezredest ma délben szabadon bo­
csátották a katonai fogházból.

Budapest, december 22. Az est 
folyamán a keresztény párt több 
képviselő tagja meglátogatta Andh 
rássy Gyula grófot, hogy kisza­
badulása alkalmából üdvözöljék 
és a párt vezetésével kapcsolatos 
ügyeket tárgyaljanak le Andrássy 
látásán. Itt Haller István is meg­
megjelent. A látogatásnak udva­
riassági szint adott az, hogy meg­
jelent Bottlik József, a nemzet­
gyűlés alelnöke. Az üdvözlés után 
politikai megbeszélés volt, amely­
ről kevés hir szivárgott ki, de 
tény, hogy a

keresztény párt határozottan
ellenzéki irányban orientá­

lódik.
Ezt az irányt azonban nem And­
rássy Gyula gróf inaugurálta, ha­
nem az egyidejűén bontakozott ki 
Bethlen István grófnak az egysé­
ges párt megalakulására irányuló 
akciójával.

Létrejött a megegyezés 
a szociáldemokrata munkásság 

és a miniszterelnök között.
A kormány elfogadta a munkásság követeléseit.

Budapest, dec. 22. A szociál­
demokrata-párt vezetőinek a mi­
niszterelnökkel folytatott tárgya­
lása eredinényeképen lérejött bi­
zonyos megállapodás, amely sze­
rint a munkásság képviselőinek a 
szabadságjogok tekintetében val­
lott álláspont jól a kormány ma­
gáévá telte.

Politikai körökben most azt re­
mélik, hogy az uj választásokon a 
szociáldemokrata-párt is részt 

vesz.
Budapest, dec. 22. Bethlen Ist­

ván gróf miniszterelnök a követ­
kezőkben tájékoztatta a M. T ,1.

munkatársát azokról a tárgyalá­
sokról, amelyek a kormány és a 
magyar szociáldemokrata mun­
kásság kiküldöttei között 1021 
december 1 21. közti időben tar­
tottak.

A kiindulási pont az volt, — 
hogy if magyar szociáldemokrata 
munkásság képviselői és orgá­
numai a nyilvánosság előtt ismét 
hangsúlyozták, hogy a szociálde­
mokrata munkásság az ország ér­
dekeit a maga érdekeivel azono­
sítja és az ország újjáépítésének 
munkájában hajlandó részt venni 
Ehhez szükséges a közhatalom­

nak a munkásságra sérelmes ke­
zelésének megszüntetése. A meg­
bocsátás és kiengesztelödés poli­
tikája lépjen életbe, olyan intéz­
kedések történjenek, amelyek a 

. i leles hidalom által megszorí­
tott közszabadságokat lehetőén 
hizositják.

Ehhez képest a tárgyalások cél­
ja az volt, hogy a sérelmes álla­
potok megszüntetése révén olyan 
helyzet teremtessék, amely min­
den akadályt megszüntet az irány 
ban, hogy a magyar szociálde­
mokrata munkásság az ország 
újjáépítésének a bel- és külföldön 
folyó nagy munkájában közre­
működhessen.

A tárgyalások mindenkor a 
miniszterelnök elnöklete alatt 
folytak és a kormány részéről 
részt vettek az érdekelt minisz­
terek és szakelőadók, a szociálde­
mokrata munkásság részéről: 
Farkas István, Payer Károly, 
Jászi Samu, Miakits Ferenc és 
Prokker.

A tárgyalások alapjául az a pe­
tition szolgált, amelyet a magyar 

szociáldemokrata munkásság 
megbízottai a sérelmekre nézve a 
miniszterelnökhöz juttattak. En­
nek alapján, beható tárgyalás alá 
vi tték a gyülekezési jogot, a szak- 
szervezetek ügyét, az internálá­
sok ügyét, a rendőri felügyelet alá 
helyezés kérdését, az amnesztia 
kerítést, a gyorsított eljárás meg­
szüntetését, a kivételes rendelke- 
zésk hatályon kívül helyezését, a 
munkásbiztositó autonómiáját, a 
munkabért és egyéb gazdasági vo­
nalkázása kérdéseket.

A tárgyalásokon sikerült olyan 
egyetértést létrehozni, amely a 
kérdések közmegnyugvásra való 
elintézését lehetővé telle és amely 
a magyar szociáldemokrata mun­
kásságnak az ország újjáépítésére 
irányuló munkáját, valamint az 
ebbe való bclekapcsolódását tel­
jes mértékben biztosítják.

A búza ára.
Gyenge kínálat mellett' az irányzat 

barátságos és üzletiden. A tengeri 
és korpa megszilárdult.

Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 
2175—200 egyéb 2105—190, rozs 1400 

425, takarmányárpa 1650—675, sör 
árpa 1750—850, köles 1500—600. zab 
1425—450, tengeri 1850—875, repce 
28—29 korpa 1025—10.

Liszt- és őrlemények piacán az üz­
let pang. forgalom szűk keretek kö­
zölt mozgott. Vidéki márkájú 0-ás 
lisztet 33-é.rt kínálnak. Budapesti 
márkájú 3450, pesti főzőliszt 25, ta­
karmánylisztet 1150-ért kínáltak, 2 
vagon 0-ás liszt 3285 ab állomás.

tól december 23.

— Az. Egyetértés tudósitójától. —
Budapest, december 22. A nem­

zeti középpárt választmányi ülést 
tartott, amelyen SzásiKKároly, 
Toltiay Kornél alelnökök kérel­
mére, elnöki bizottságot válasz­
tottak. Az elnöki tanács tagjait 
egyhangúlag választották meg, a 
kik a következők: Berzeviczy Ala­
dár, Heinrich Ferenc, gróf Ká­
rolyi Imre, Lukács László és báró 
Petényi Zsigmond. (MTI.)

C.sonka-Magyarország — nem 
ország 1

Egész- Magyarország menny­
ország 1
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franciák harag­
szanak, a németek 

dolgoznak.
A franciák még mindig hara- 

giisznak a németekre és van is rá 
okuk, amint azt egy érdekes pá­
risi távirat jelenti. Varageville 
varoska lakosai elhatározták, — 
hogy a háború halottainak emlé­
kére szobrot emelnek. El is ké- 
szíill az emlékmű, fel is állilot- 
ták, ünnepélyesen le is leplezték 
amikor az egyik tulkiváncsi cm- : 
her megnézte, hogy mi van bele- ! 
vesve a bazaltkő aljára, ezt ol- ' 
vasta : t

Made in Germany ! I
(Nemet gyártmány.)

A francia hősök emlékét hir- : 
detcí szobor — Németországban ■ 
készült.

Szenzációs letartóztatások 
a dohányraktárijopás ügyében.
őriZ6tbe vetnk4% ,ra,ikost

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A debreczeni dohányraktárban 

l<:re1lU lopásokról közölt leg­
utóbbi cikkünkben megírtuk, _
'ügy az ügyben a nyomozás ton 

yahh folyik és pedig abban az 
mmyban, hogy a lopásnak többi 
részesét is leleplezzék.

A nyomozás, később pedig a 
vizsgálat már annyi adatot hal­
mozott össze, hogy Preinesberger 
Janos vizsgálóbíró

elrendelte a gyanúsítottak le-

Nein rövidülnek tovább a na­
pok. Csütörtökön délelőtt 10 óra 
7 perckor volt a tél kezdete. A nap 
nap ekkor épett a Bak csillagkép 
jegyébe. Tél kezdete volt. A nap­
palok nem rövidülnek tovább, 
hanem megállapodnak s csütörtö­
kön, pénteken, szombaton a nap­
palok és éjszakák sem nem rövi­
dülnek, sem nem hosszabbodnak. 
Ez a három nap kell, mig a nap 
megfordul. Vasárnap már egy 
perccel nő a nappal és e hó vé­
géig négy perccel fog nőni. A hi­
vatalos tél nagyon kellemesen 
koszontott be. Azt hitte volna az 
ember, hogy március van, olvan 
langyos meleg volt. Envhe kará­
csonyra van kilátás, de majd rá 
ránt uj évre az idő.

Gyermekek a gyermekekért. A 
I eformátus iskolák növendékei, 
midőn tudomást szereztek róla, 
hogy a Templomegyesület szeretet 
ünnepet rendez szegényebb sorsú 
társaik számára, s őket megaján­
dékozza, minden különösebb fel­
hívás nélkül gyűjtést indítottak 
maguk közölt, hogv adományaik­
kal ők is hozzá járuljanak nvo- 
morgó pajtásaik karácsonyi örö­
méhez. Gyüjésük eredményét be­
szolgáltatták a Templom egyesü­
lethez, mely a mai ünnepélyen 
fogja azt is kiosztani a gyermekek 
között.

A városi tanács karácsonya. A 
városi tanács tegnap tartotta 
utolsó ülését a karácsonyi ünne­
pek előtt, amely alkalommal 
Csóka Sámuel polgármester-be­
ivel les boldog ünnepeket kívánt a 
tanács tagjainak, akik viszonoz­
ták a jó kívánságokat.

Hervnv Gábor dr. a városi mú­
zeumi bizottságban. A városi ta­
nács a múzeumi bizottság el őt er­
jesztésére Sárvár^' Lőrinc elhalá­
lozása folytán megüresedett bi­
zottsági tagsági helyre Hernav 
Gábor dr. vármegyei főlevéltár- 
nokot delegálta.

Az evnng. Fillére »viel kará­
csonyfa ünnepe. Az cyan" Fillér- 
egylet ma pénteken délután 4 
órakor tarlói karács pvfa ürmé­
nél vét a Miklós-utcai templom­
ban Erre a FillérogvJet tag iái és 
az elemi iskolás gyermekek szülei 
ez utón is mechivntnnk.

Karácsonyra kalapok, fehérmc- 
miiek, úrid ivat újdonságok legol­
csóbban beszerezhetők: Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

tartózlatását.
Ez tegnap már meg is történt és 

a rendőrség le is tartóztatta 
I>!,PP tamás dohányjövedéki 
lőtisztviselőt, Nagy Samu volt 
tratikost és Weisz Márton ke­

reskedőt.
1 app famást lopás, Nagy Samut 
és Weisz Mártont orgazdaság 
miatt.

Papp I ámás, a nyomozás szé­
liül, még az oláh megszállás 
alatt hordott el szivarokat a do­
hányáru raktárból s Kurucz Jó­
zsef ékkel, a portorikoi-tolvaj ban­
dával is összeköttetésben állott. 
Az időben Papp Tamás a dohány­
áruraktárban főtiszt volt, ő ke­
zelte a raktárt s igy az árúkhoz 
könnyen hozzájuthatott. — Való­
színű, hogy a szerencsétlen em­
bert, akit igen sokan ismernek 
Debreczenben, a kártya szenve­
dély vitte arra, Hogy ilyen rette-

Nagy táncestély e hó 25 —26-án, 
azaz karácsony első és másod 
napján a Royal dísztermében 
délután 5 órai kezdettel! zár­
óráig.

Karácsonyi vásár olcsó árakban 
fchérnemüek, kalapok, nyakKen- 
dők és meleg alsókban. Werner 
Sándor úri divat üzletében. Neu­
mann M. helyiség.)

Nagy karácsonyi vásár
u

Eladásra kerül
mélyen leszállított érák mellett
Férfi kabát és öltöny szövetek, 
női kabát vclourok, ruha szö­
vetek, flanelek, barettetek, férfi 
és női fehérnemöek, kötött Idu­
sok, garnitúrák, selymek, bár­
sonyok, vásznak és zellerek, ha­
risnyák, nyakkendők és plperc- 
ooo cikkek, ooo

is mis idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrigabban mid

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Koisuth-utca 11.

netes botlást kövessen el. Tudott 
dolog volt, hogy Papp Tamás 
nagyban játszott. Egyszer város­
szerte beszélték" is, hogy másfél 
millió koronánál főbbet nyert. Fé­
nyes, költséges életei élt ekkor. 
Később azonban hire járt, hogy 
mindenét elvesztette a' kártyán. 
Lehet, hogy ilyen veszteségek ide­
jén nyúlt az állam vagyonához, 
hogy a további játékhoz pénzt 
teremtsen magának.

Az utóbbi időben különben
már nem is volt a dohányáru
raktárban, hanem adóellen­
őrzésre rendelték be a pénz­

ügyigazgatósághoz.
Nagy Samu is ismert ember 

volt. A városháza Piac-utcai ré­
szén volt a trafikja, amelynek en­
gedélyét már egvszer valami sza- 
'■ E’lalanság miatt bevonták. — 
Nemrégen végleg megszüntették 
trafikengedélyét és azóta, ugv lát­
szik, ilyen meg nem engedett 
utón folytatta a trafik árusítást.

ő és Weisz Márton kereskedő 
Kurucz Józseftől vették a sziva­
rokat olcsón és adták el drága 
áron.

Mindhármukat tegnap este la­
kásukon tartóztatták le, a rend­
őrségre vitték, ahonnan ákisértéb 
őket az ügyészségre. A vizsgáló­
bíró holnap kezdi meg kihallga­
tásukat.

Nem kell dicsérni, önmagát di­
cséri az újonnan berendezett Al­
bert Belvárosi Éttermének kitűnő 
magyar házias konyhája, nagy 
választékú villás reggelije. Ál­
landó étkezők felvétetnek, köz- 
tisztviselőknek nagy árengedmény 
Figyelmes, gyors, előzékeny ki­
szolgálás biztosítva. Városház- 
utca 4 .

Nagy karácsonyi 
és újévi occassio
a Blknmellettlclpömigy áruházban 
Ezen árak csak december hó 

31-ig érvényesek.
Női box egész cipó . . . K 900 
Női fekdte bagaria cipó K 11 50 

és feljebb
Női sárga bagaria cipő K 1600 
Női korcsolya-cipó bőr-

béléssel ........................ K 1650
Női fél fekete bagaria K 850 

és feljebb
Női lack egész szövet

betét...........................  K 1450
Férfi box fiizős K 1250 és feljebu
Férfi strapp cipő........ K 950
Férfi tehénbőr cipő... K 1250 
Férfi tehénbőr cipő 

dupla talp bőr bélés K 1500 
Férfi francia cipő kö­

rül stu folt................ N 1400
Gyermek csizmák 750-950-1200 
azonkívül gyermekteany és fiú- 
cipőkben nagy va>ar, úgy szin­
ten női posztó és comedo ci­
pőkben nagy válás tek legol­
csóbb arak tisztviselőknek, me­
nekülteknek árengedmény. Ke­
retű a kirakatokat megtekinteni.
GLÜCK SÁNDOR
clpón»$y*ruh*:a Debreczen. 
Piac utca *. sz,, «Bt« >»t

■■■■■■■■■■■■

3

Az Iparos Dalegylet dalestélye. 
Vasárnap, karácsony első napján 
rendezi az Iparos Daiegylet hang­
versenyét a Bika dísztermében. Az 
estély iránt általános az érdeklődés. 
Úgy a dal egylet énekszámai, mint 

j 11 magánszereplők előadásai kelle­
mes ka rácson yeslélyl fognak nyúj­
tani a közönségnek. A dalestély 
műsorát az alábbiakban adjuk :

1. Nyitány : Rácz Laci zenekará­
tól. — 2. a) Szabados Béla : Nem­
zeti Hiszekegy; b) Dr. Széli Kál­
mán : Magyarok imája ; énekeli a 

I dalegylet. — 3. Dalok : Énekli Tan­
ner Vilike k. a. — 4. Kreutzer K. : 
Esti dai. Énekli a dalegylet. — 5. 
Dalok : Énekli Ostváth Gyula. — 
6. Lányi Ernő1: Négy eredeti ma­
gyar dal. Énekli a dalegylet. — 7. 
Magánjelenet. Szvitlik Ferenc. — 
8. Tilger Árpád : Nem, nem, soha ! 
Énekli a dalegylet.

Az, estélyre jegyek kaphatók : 
Kúrián Gyula órásüziete Piac-u., 
Sarkadi Dezső kefeáru üzlete Szé- 
chenyi-u. 1. és Forgách István 
órásüzletében Bádogos-utca. A pá- 
hdy-jegyek árai a kibocsátott meg­
hívón tévesen lettek feltüntetve. — 
Páholy-jegy ára 4 személyre 250, 
hat személyre 400 korona, személy­
jegy 50 kor. a vigalmi adóval együtt

Hirek a városi múzeumból. Ha- 
ranghy Jenő, e kitűnő magyar 
grafikus és festőművész részben 
színezett, pompás képei, amelye­
ket Csokonai müveinek illusztrá­
lása végett a Csokonai-kör meg­
bízásából készített, a kör ereklye­
tárában, a városi muzeum meg­
nyitási napjain sorozatos kiállí­
tásban a közönség elé kerülnek. 
Legelőször már karácsony má­
sodik napján, a Béka-egérharcot 
illusztráló, ötlettel és humorral 
teljes festményeket és rajzokat 
mutatják be. — özv. Erdődy 
Andrásné született Koncz Gab­
riella úrnő művészi készséget, fá­
ból faragott érdekes emléktárgya­
kat ajándékozott a városi mú­
zeumnak: legyezőt és rablánc 
alakú karperecét, amelyet a sza­
badságharc után nehéz várfog­
ságra ítélt egyik elődje készített 
1850-ben, az aradi vár kazamatá­
jában. — A városi munzeum és 
képtár karácsony első napján 
zárva marad. De'hétfőn mindkét 
intézmény belépődíj nélkül meg­
tekinthető ; a muzeum történeti 
és naéprajzi osztálya délelőtt és 
délután, a képtár csak délelőtt.

Felszántották a hősök sírjait. A 
városi tanácshoz jelentés érkezett, 
hogy azoknak a hősöknek sírjait, 
akik a fekete himlőben hullottak 
ol s akik a Ferenc Szalvátor barak 
mellett (emeltettek el, ismeretlen 
tettesek felszántották, ugv, hogy 
most már nyoma sincs ä sírok­
nak. A tanács megbízta Zoltai La­
jos múzeumért, hogy a sírok fék- 
vesét állapítsa meg. egyben pedig 
fölhívta az elöljáróságot, nyo­
mozza ki, kik szántották föl a 
sírokat.

Névjegyek a legolcsóbban, a leg­
szebb kivitelben azonnal készül­
nek Gsáthy Ferenc papirkereske- 
désében Piac-utca 8. Újévi nap­
tárak a legnagyobb választékban.

Csillárok, asztali lámpák njra csi­
szolását, átalakítását, színezését; uj 
csillárok, villamos cikkek legol­
csóbb napi árban FOLDVARI-nál. 
Debreceni I. Elektrotechnikai gyár, 
SíéchenyiutcA 55. Telefon 168.

Férfi és női. szőrmével, teve- 
srőrrvl. bőrrel bélelt keztyük, 
gununi nadrágtartók, fűzők, esi- 
pősroritók. melltartók, antilop, 
srarvasbór. trikó és kötött kez- 
twik érkeztek \Äriushoz, Piac-u,
Ifi. Alföldi palota.
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Drága a töltött káposzta. A ká­
poszta a boldog világban nagyon 
alárendelt szerepet játszott a ma­
gyar ember háztartásában. Hús 
nélkül bizony nem sokat er az 
ma sem. Régen, ha valamelyik 
háztartás egy száz fej káposztát 
becsinált, nem tudta efogyasztani.
\ ihette a piacra, azt se kértek, 
hogy miért hozták ide. Ma meg­
változott a helyzet. A káposzta is 
előrukkolt alárendelt helyzetéből 
még pedig diadalmasan. Drágább 
lett, mint a búza, drágább mint 
a kenyér, sőt még a lisztnél is. 
Mert ma egy kiló savanyu ká­
posztáért, jó levesen, 30 koronát 
kérnek. Egy jó családanya pedig 
keservesen panaszkodott, hogy 2 
nagyobb fej káposztáért 130 ko­
ronát fizetett. Drága az idén az 
ünnepi töltött káposzta. Mert a jó 
drága káposztához egy kis olcsó 
disznóhust is kell venni 68 ko­
ronáért és rizst 80 koronáért. Kell 
bele egy kis szalonna, sót ha jót 
akarnak enni, egy kis tejfel is kell 
rá, pedig ez is méreg drága. Így 
néz ki ma egy szerény polgári 
koszt. A káposzta pedig örül, 
hogy leverte a 20 koronás búzát, 
kenyeret és disznó húst.

Jótékonyság. A Röllig-féle ven­
déglőben időnként összejövő Ba­
ráti kör követésre méltóan szép 
- •■'•ibizonyságnt adta nemes szi- 

üségének. Felkereste a nvomor- 
nak, a szenvedésnek nehány szo­
morú tanyáját és személyes meg­
győződés alapján az alábbiaknak 
szeretet-adománvt nyújtott at. 
hogy legalább a szent ünnepeken 
feledtesse velük szánalmas hely­
zetüket. Illyés József. Antal Já­
nos. Csikós András, Szekeres An- 
talné családfának 500—500 koro­
nát, két intelligens szegény őz- 
vegv asszonynak 300—300 koro­
nát. Lap utián: Zita árva ház, 
Patronage egyesület, Erzsébet- 
nőegvlet. Testvér-egyesület ré­
szére 200—200 koronát, amely 
adományokat rendeltetési helyére 
juttatjuk. •

A baptisták adománya a sze­
gényházi ápoltaknak. A debre­
ceni baptista hitközség elől iáró in. 
Szűcs Imre tegnap 1000 koronát 
át a városnál n szegenvngvi osz­
tálynak a szegényházi ápoltak 
karácsonya részére.

Krammer gyilkosét Debrecenbe 
hozták. Márkus Sándort, akit 
Miskolezon a rendőrség a debre- 
rzeni rendőrség felhívására letar­
tóztatott a Pelőü-téri gyilkosság­
ban való részvétel miatt. tegnap 
erős fedezet mellett Dehreczenhe 
szállították. A rendőrség most 
megkezdi a kihallgatását.

Csak karácsonyig
Divatkalap.. . . . . . . . . . . . . . . . . 450
Pichler-kalap... . . . . . . . . . 600
Nyúlszőr-kalap.... 750 
Fehér int) kit nö minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér. . . . . . . . . . . . 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10., Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
oKvetlen^ézze meg

Az „Egyetértés cipöakciója“ 
Szabolcsvármegyéhen is köve-

- / I 1 ' 1JLlésre talált
Az „Egyetértés cipöakciója“ 

tudvalevőleg a múlt télen is fé­
mes sikerrel járt. Ennek hire — 
ugylátszik — túllépte még a város 
határai is. Mint az Egyetértés 
szerkesztőjét igen kedves levél­
ben értesítik,

Szabolcs vármegyében is föl­
karolták most a szegény, 
mozit lábos iskolásgyermekek 
ügyel s több helyen megindi- 

lolták a cipő-akciót.
Őszinte örömmel tölt el ben­

nünket az a tudat, hogy máshol 
is megértésre és méltánylásra ta­
lált épen ez a gondolat, amely a 
legnemesebb kulturális és ember - 
baráti célt szolgálja : a nyomorgó 
iskolásgijermekcknek cipővel 
való ellátását vallás, felekezeti és 
társadalmi különbség nélkül.

A példát mindenesetre a debre- 
rzeni közönség adta, amely gyo­
mor ii áldozatkészséggel karolta 
föl és juttatta nem is remélt, 
nagyszerű eredményhez ezt a jó­
tékony mozgalmat. Hisszük, hogy 
igv lesz az idén is. Minden jel 
arra vall, hogy

a debreczeni közönség a leg­
melegebben tudja méltányol­
ni azt a nagyjelentőségű ak­

ciót,
amely azt akarja, hogy ne legyen 
annyi iskolázatlan, nevelés nél­
kül maradi gyermek. Ezért dol­
gozik a legnagyobb lelkesedéssel 
az ..Egyetértés cipökciójá"-nak 
intéző-bizottsága, örömmel vál-

I

Gólya a mentőkocsiban. A men­
tőket tegnap délelőtt sürgősen 
hívták egv beteghez, hogy azt 
gyorsan szállítsák be a klinikára.
A mentők azonnal ki is mentek, a 
beteg nőt föl is vették, de alig 
indult meg a kocsi, annak belse­
jéből rémes sikoltás hangzott. A 
mentők megállították az. utcán a 
kocsit és konstatálták, hogy a be­
teg nő egy holt gyermeknek adott 
életet. Az anyát a szülészeti klini­
kára vitték.

Jótékony adomány. Szelczár 
János Pereczes-utca 5. sz. alatti 
lakos 150 koronát küldött kará­
csonyi a jármokul egy szegén\ 
gyermekes anyának. Az ado­
mányt a kitűzött célra fordítjuk.

Sokan nem tudják, hogy 
Koncznál, Egyhaztéren. nagy vá­
lasztékban karácsonyi ajándé­
kok. Dísztárgyak, aufszatiok, 
porcellán üveg készletek, képke­
retezés nagy választékban. Olcsó 
árak.

Pár nap múlva itt nz uj esz­
tendő, ezért hál fel, fel cimbora 
oszt végy egy Bugyi Sándor-féle 
csiziós kalendáriumot. Kapható az 
újságárusoknál és a könyves bol­
tokban, valamint a kiadóban, 
Csapó-utca 10.

Frank Sándor női divatcégnél. 
Piac-utca 12. (Pannonia-szálló 
alatt) karácsonyi ajándéknak al­
kalmas női és leányka felöltők, 
ruhák, kosztümök, blúzok, női 
fehérnemiiek, selymek, szövetek 
már leszállított árban kerülnek 
eladásra.

Az „Egyetértés" szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának 
lelefonazám» : 4.

lalják a munkál, áldozzák idejü­
ket, mert tudják, hogy nemes és 
nagy célt szolgálnak.

Az akció napról-ttapra az áldo­
zatkészség újabb és újabb, l'cl- 
emelőbhnél-felemelőbb megnyil­
vánulásaival erősödik.

Az „Egyetértés cipöakciója“ ja­
vára tegnapnrz alábbi újabb ado­
mányok érkeztek ;

Pálét Aulai, Bercsényi-utca 67. 
szám : egy pár gyermekesizma ;

Ragályi Dórii: egy pár cipő ;
Reichmann József, V igkedwr 

Mmály-utca 27. szám: egy pár
cipő; , , ,

Singer Ignác : kél leányka ci-
röhöz való felsőrész ;

Horn Rezsők Battliyány-u. 2. 
szám: gyermekcipő, ruhane­

műéit ; «.
Ekly József 500 korona;
Berger Ede borkereskedő 200 

korona;
Gencsi-banda 150 korona;
Böszörményi István kereskedő 

150 korona ;
Bessenyei Gyula müasztalos 

100 korona ;
a Teleki-utcai 4-ik elemi fiú­

osztály gyűjtése 100 korona ;
(..Lint TA-rcpf 80 korona;/lo* ítí tOá "

Bessenyei Ilonka 50 korona ,
Korponai János, Jánosi-utca 

32. szám : 50 korona.
Az „Egyetértés cipöakciója'-ra 

mindennemű adományokat ^ az 
Egyetértés szerkesztőségébe (Kos­
suth-utca 2. sz.) kegyeskedjenek 
beküldeni.

Frank Sándor női confekció há­
zában. Piac-ura 12. (Pannónia 
szálló alatti) Flanell pongyolák, 
flancll blousok, aljak, kosztümök, 
karácsonyi occásio árban.
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Budapesti scrtvsjelvntós : Szabad j 
vásári maradvány 279, érkezeti 87, . 
eladatott 108.

Zárt vásári maradvány 48, dada- ( 
lolt 14. Arak : zsirserlés. fiatal, ne- I 
liéz 82, könnyű 70.

Eddig két és fél milliárd folyt j 
be vagyonváltságban. Budapest. j 
december 22. Az ingatlan va- | 
gvonvállságra történő befizetések i 
eddigi eredménveképen a posta - 
clearing ltján két milliárd, köz­
vetlenül az állampénztárnál fél 
milliárd folyt be.

Dollárért adj át el a magyar 
zsírt. Budapest, december 22. A 
Köztisztviselők Fogyasztási Szö­
vetkezetének zsivakeiójahól főn- 
maradi sertéshús készletet Német­
ország számára kötötték le má­
zsánként 11 dollárért. Az idegen 
valutára azért volt szükség, mert 
nz említett akció nem fogja fe­
dezni a köztisztviselők egész, zsír­
éi látását és a hiányt amerikai 
zsir importálásával akarják fe­
dezni.

A svrtéskivitcl kérdése. Buda­
pestről jelentik : A ma reggeli és 
délutáni lapokban olyan közlemé­
nyek láttak napvilágot, amelyek 
szerint a földmivelésügyi kormány 
sertéskivitelt szándékozik engedé­
lyezni és a kivitelre való engedő!ye- 

I kel kizárólag két cég részére adnák

1921 december 23.

ki. Ez a híradás arra lehel alkal­
mas. hogy azt a hitet ébressze, — 
mintha a kormány kövér sertések 
kivitelének megengedésével foglal­
kozna. A földmivelésügyi kormány 
figyelemmel a Közélelmezésügyi 
Tanács honorált álláspontjára, a 
beliöldi származású sertésekből 
még sovány sertések kivitelére sem 
gondol, hanem csupán azzal foglal­
kozik, hogy a Nagytétényben létesí­
tett exportvásárra felkerült idegen 
scrlésanyag exportálásával a la­
kosság zsirsziikséglelének vett biz­
tosítása céljába maga is bekapcso­
lódjék. Ez okból tényleg tárgyalást 
folytat cégekkel, amelyek utján ezt 
a tisztán állami akciót lebonyolít­
hatná. (MTI.)

ZOO Kilogramm kalácsot 
osztanak ki a pékek.
A debreczeni sütő iparos szak­

osztály mintegy hétszáz kilo­
gramm kalácsot gyűjtött össze 
abból a célból, hogy a karácsonyi 
ünnepek alatt a város szegényebb 
sorsú lakossága közölt szétossza.

A szétosztás szombaton dél­
után három órakor lesz a 
Csapó-utca lő. szám alati 

lisztirodában.
Miután a városi népkonyhán ét­
kezők a legszegényebbek közé 
tartoznak, első sorban természe­
tesen ők kap ják meg szernél yen- 
kint a fél kilogramm kalácsot, 
másodsorban pedig a menekült- 
ügyi hivatal által nyilvántartott 
szegények s csak harmad Ízben 
kerülhet sor azokra, akik nincse­
nek ezek között. Az adományokat 
a következők adták össze :

Schneider Mihály 200. Séd 1 er 
Márton 100. Keszler Ferenc 50, 
Berk Mór 100. Deutsch Ignác 50, 
Osor József 25. Weisz József 20. 
.lován István 200, Kovács és 
TTuttnik 50. Pctrovies János 50. 
Kölni Taros 30. Baskovics Boldi­
zsár 30. Précz testvérek 30. Grtin- 
fcld Ferenc 50. Seiner Jakab 50.

! TTerskovirs Zs»írnom! 50. Marx 
János 200 darabot.

F/i-n kivid a Gazdák Sülödéin 
P, -T a Patronage egyesületet és 
a közkórházai: az Tspotálvi sze­
gényházat pedig Nikolies Milan 
látra el. Séd 1 er Márton S/échenvi- 
ntea 45. szám alatti üzletében oszt 
el 100 kalácsot. Vattai Sándor 
pékmester a Csapó-kertben össze 
irt már mintegy 150 gyermeket, 
akiknek ni évkor fog a saiát iából 
kalácsot adni. A pékmesterek rá­
ták on vsága lényegesen hozzá fog 
ián ríni ahhoz, hogv a legszegé­
nyebb nénosztálv a lél nyomom- 
sárról legalább a nngv finnen alatt 
ne érezze olyan nyomasztónak.

Apróhirdetések ,az Egyetértés 
részére felvétetnok.

TTTT TTTi
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KARDOS LÁSZLÓ
kirakataiban 

Kossuth-utcza 9. szám

v hasznos 
karácsonyi 
ajándékok 

ízléses kiállítása.



Mikor a minisztérium 
másról beszél

l'gy kis meglepetés élte néhány 
nitppni c/-eltilt a debreceni Iparié?. 
tűidet. A löldmivelésiigyi mm is/té­
ri um közélelmezési osztályától ka­
pott if*$mis egy értesítést arról, 
hogy az illető osztály vezetőjének 
„nem áll módjában javaslatot lenni 
a hatósági ellátás céljaira általa ki­
utalt lisztmennyiség jelenleg ér­
vényben levő legmagasabb árának 
leszállítása iránt, mert a mostani 
áron való szétosztás mellett is, az 
állam tetemes összegeket fizet rá a 
liszlellátásra“.

A leiratot nézték, nézték az ipar- 
testületnél, de eleinte nem bírlak 
rájönni, hogy mi késztette az illető 
ügyosztály vezetőjét arra, hogy ud­
variasan bejelentse azt, ami nincs, 
módjában ? Megnézték azt az ügy­
iratot, amelyre a minisztériumi le­
irat hivatkozott, de abban nem ta­
lálták nyomát annak, hogy ők a 
hatósági liszt árának leszállí­
tását szorgalmazták volna. — Igaz 
ugyan, hogy az Ipartestület novem­
ber végén egy felterjesztést küldött 
a földmivelésügyi minisztériumhoz. 
Abban a felterjesztésben azonban 
egészen másról volt szó. A jól meg­
indokolt felterjesztés arra mutatott 
rá. hogy az általános drágaság 
szülte állapotokon hamarosan segí­
teni kell. Ezért tehát a segítségnek 
legbiztosabb módja az lenne, ha a 
kormány oly intézkedésekről gon­
doskodnék, melyek lehetővé tennék 
például azt is. hogy az iparosság 
a kenyérlisztel megszerezhesse. A 
fa1 terjesztés célja tehát az volt, hogy 
a kormány az általános drágaság 
letöréséről gondoskodjék s a hoz 
nagy arányokban kezdjen hozzá, a 
kapott válasz azonban egészen más­
ról beszél.

Ilyen esetben aztán nincs más mit 
tenni, mint vagy egy uj felterjesz­
tést szerkeszteni, vagy tudomásul 
venni, azt a választ, mely másra fe­
lel, mint amire az Ipartestül el ki­
váncsi lett volna. Akár az egyik es­
hetőséget választják, akár a mási­
kat az idő szép lassan telik, az 
árak pedig ugv a nyers terményeké, 
mint az iparcikkeké csúnya gyor­
san emelkednek s ember legyen, aki 
kibírja. A minisztériumnak arány­
lag kényelmes dolga van. mert ne­
hány hetet mindig nyer azzal, ha 
válaszol olyanra, amit hogy igy 
mondjuk — nem kérdeztek tőle.

1921 december 23.

Déri Frigyes állást foglalt 
a Degenfeld-téri telkek mellett.

Ethnográfiai osztállyá! bővül a Déri-muzeum.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Déri Frigyes, 
nagy

i;g y /■; r nH tés_

IPÁROSOK ÜGYEl J

Debreczen város 
kulturniecenása mindig 

ujnbb és újabb jelel adja amaz 
áldozatkészségének, amellyel a 
dcbreczeni Déri-múzeumot meg­
alapozta és létesíteni akarja.

Újabban elhatározta, hogy a 
múzeumot ethnográfiai osztály- 
lyal is bővíti s erre újabb áldo­
zatokra is kész. Csűrös Ferenc dr. 
kulturlanáesnokot, aki a Déri- 
muzum ügyében a napokban tár­
gyalt Czakó Elemér dr. minisz­
teri tanácsossal, érlesilelle a ta­
nácsos, hogy Déri Frigyes meg­
bízása folytán készülőben van 
egy gyönyörű néprajzi album, 
amelyet elsőrendű művészek 
(Garay János, Harangiig Jénő 
stli.) készítenek Nagymagvaror- 
szág összes vidékeinek népvisele­
teiről. Már eddig száz festmény 
van készen. Egyik szebb a másik­
nál. Ezekről az iskolák számára j 
mülapok fognak készülni. — Az 
eredeti album azonban a debre- 
rzeni Déri-muzeum tulajdona 
lesz. Ugyancsak néprajzi gyüjté-
riella úrnő művészi készséget fő­
sekre Déri Frigyes újabb 5000 ko­
ronát engedélyezett és utalt ki 
Ecserli lsván dr. tanár, hírlapíró 
s muzeumőr részére, aki már ed­
dig is igen értékes ethnográfiai 
gyűjteményt szerzett a muzeum 
részére, különösen az ősfoglalko­
zások eszközeiből.

Déri Frigyes, aki jelenleg nagy- 
odaadással dolgozik gyűjtemé­
nyei részletes katalógusának 
összeállításán, a dcbreczeni mu- 
zum elhelyezése ügyében végleg 
állást foglalt és pedig a Degenfeld 
téri telkek [elhasználása mellett.

Frigyes most 
intézte a vá-

Iparosok karácsonya.
A Dcbreczeni Ipartesliilet crlc- 

sili az iparosokat, hogy a szegé­
nyebb iparosai; részére adóméi 
nyozoll összegek, illetve a bevá- 
sárolt lisztből készített ünnepi 
kalács kiosztása karácsony szom 
hatja délután 3 órakor fog az 
íparlestület helyiségében eszkö­
zöltetni.

Az iparosok karácsony délután 
jára, amelynek célja a szegé 
nyebb iparosoknak karácsony 
ünnepére némi szcreteladotnám 
nyújtása, eddig a következő újabb 
adományok érkeztek : Bihari Mi 
hály csizmadia 50, Preisler Mól- 
lakatos 50, Rótt Márkusz férfi­
szabó 100, Stiller Sámuel szoba­
festő 100, Grünfeld Salamon női- 
szabó 50, Jauhisz Salamon réz­
öntő 50, Németh Lajos szerelő 
150, Preisler Simon lakatos 20, 
Németh Aladár Bika 11.-T. igaz-’ 
gatója 200, Trattner Dezső férfi- 
szabó 100, Fekete Lajos lakatos 
100, Prall ács József 300, Neulän­
der Andor kocsigyártó 150, Szi­

li tárgyban Déri 
a következő levelei 
rosi tanácshoz:
Debreczen szab. kir. város nagy- 

■ tekintetű Tanácsának
Debreczen.

Az utolsó dcbreczeni időzésem 
alkalmával megtekintettük együt­
tesen a város tulajdonát képező 
Degenfeld-téri 5. és 6. számú 
telkei és megállapítottuk, hogy 
ezen telkek a felépítendő „Debre­
czen i Déri-muzeum“ számára 
nemesid; a legalkalmasabbak, - 
hanem minden későbbi kibővi- 
tésnek és a jövö folyamában hoz­
zácsatolandó iparművészeti és 
művészeti iskolák életbeléptetésé­
nél; is teljesen megfelelnének.

Mivel ezen kulturális fontos 
feladat a város hatáskörében meg 
maradjon és mivel azonkívül 
ezen áldozattal a város a tervem 
keresztülvitelét nagy mértékben 
mvgkönnyebbiti és előre moz­
dítja, azzal a kérelemmel fordu­
lok a nagy tekintetű Debreczen 
sz. kir. város tanácsához, hogy a 
nevezett két telket, anélkül, hogy 
a város tulajdonától elválna, a 
dcbreczeni Déri-muzeum számára 
felépítendő épület céljára áten­
gedni szíveskedjék.

Nagyrabecsülésem kifejezése 
! mellett vagyok a nagytekintetii 

Debreczen város tanácsának 
készséges hive :

Becs, 1921 december 6-án.
Déri Frigyes.

A városi tanács az ügyet a jog- 
és pénzügyi bizottságnak adta ki 
lárgvalás végett, hogy azt mi­
előbb a közgyűlés elé terjeszthes­
sék.

Bajok az igazolások körül. A Ma­
gyar' Labdarugó Szövetség irodája 
egy csomó igazodási blankettát kül­
döli vissza a kerületnek, mivel nem 
felellek meg az igazolási szabá­
lyoknak. Az igazolások még az oláh 
megszállás idejéből származnak és 
bizony sok ismert játékos játszott 
ilyenformán igazolatlanul. Az eset­
nek azonban nem lesz az egyesüle­
tekre nézve konzekvenciája, mivel 
a játékosok amúgy is igazolhatók 
leltek volna, csupán a formák miatt 
kell uj blankettát aláírni ok.

A DTE megkezdi a tréninget. A 
közeledő tavaszi szezon már sorom­
póba szólítja a DTE foolballistáit. 
Januárban megkezdik a tornacsar­
nokban a szobatiréninget, amelyet 
februárban, ha az idő engedi, sza­
badién tréning fog követni. A tré­
ning módozatainak megbeszélése 
végett rövidesen játékosértekezletet 
fog egybehívni a DTE vezetősége.

Hiányok a kerület tisztikarában. 
Az MLSz keletmagyarországi kerü­
letében ezidőszerinl az ügyvezető 
elnöki, egy alelnöki, főtitkári és 
titkári tisztség van üresedésben le­
mondás folytán. Sőt, amint értesü­
lünk, még több vezető pozíciót be­
töltő’sportférfiu szándékozik a kerü­
letben viselt tisztségéről lemondani. 
Ilyenformán a kerület csonka tiszti­
kara aligha fog tudni eredményes 
munkát produkálhatni és a közelgő 
tisztújító közgyűlés sem kecsegtet 
reményekkel, a rátermett sportem­
berek teljes hiányában. Szóval a 
kerület nagy nehézségeknek néz 
elébe, ha csak a lemondok meg nem 
gondolják magukat és vissza nem 
vonják lemondásukat.

légei Lajos lakatos 50, Korponai 
János csizmadia 40.

Az adományozó iparosoknak 
hálás köszönetét fejezi ki az Ipar­
testület Elnöksége és további szi­
ves adományokat hálás köszönet­
tel fogad akár természetben, akár 
pénzben.

Az Elnökség.

A borbélyok ünnep másod nap­
ján nem nyitnak ki. Tisztelettel 
értesítjük a nagyérdemű közön­
séget és kartársainkat, hogy ka- 
Iácsony első napján deli 12 óráig 
üzleteinket nyitva tartjuk. I miep 
másod napién egész nap zárva. 
A borbély-fodrász szakosztály ne­
veken Fuchs II. Imre elnök.

Vj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélye­
ket adta ki az alább irt dijak ki­
szabása mellett : Schwartz Her­
máimé röfös és bazáráru kereske­
dés 500 korona, Pozsonyi János fu­
varos ipar 500 korona, Rolhmaim 
Adolf üveg és porcellán kereskedés 
nagyban és kicsinyben 1000 korona, 
dr. Müller Ottóné és Bariba Ferenc 
tüzelő anyaggal kereskedés 9000 K, 
I.ebovics Anniimé ócskaruha és 
ócskazsák kereskedés 500 korona, 
S/iics Mihály hentes és mészáros 
ipar 500 korona, Oláh Emilia női 
szabóipar 300 korona, Szabó József 
kerékgyártó ipar 200 korona, Ko­
ns icskó Aliiért kovácsipar 200 kor., 
(Veréb János fuvarostpar 300 kor , 
Kulcsár Ferenc fuvarosipar 500 ko­
rona. Deutsch Sámuel ékszer és óra

** **** S*
kereskedés 500 korona, Hunyadi 
Sándor gyümölcs, zöldség és hüve- 
lvcs félék kereskedése 500 korona, 
Biiíszay László kovácsipar 400 K.

SPORT
l!j intéző. Intéző változás történt 

a DTK-ben. Neumann Mór, az ed­
digi intéző nagy elfoglaltságára 
való tekintettel lemondott tisztségé­
ről. helyébe Horváth Endrét válasz­
totta meg a football szakosztály, a 
kinek kipróbált személye, régi 
sportmullja nagy nyereség a DTE- 
nek. Ugyancsak változás történt az 
ügyvezető elnöki tisztségnél is, — 
ugyanis Nuszbaum Jenő lemondott, 
helyette ügyvezető elnökül Keiner 
Józsefet választották meg. akinek 
agilis egyénisége bizonyára szép 
eredményeket fog produkáló

Felhívom a társegyesületeket, 
bog v az előadandó I oot ball - ügy c- 
ket mindig velem közölni szíves­
kedjenek. Morvát Endre, a DIE
football-inlézője.

Mikor kezdődik a tavaszi forduló. 
A pihenő footballélet rövidesen fel 
fog ébredni téli álmából és a kerü­
lői is rövidesen megkezdi a tavaszi 
foolballszezon előkészítő munkála­
tait. Amint értesülünk, az intéző 
bizottság január első felében meg­
ejti a tavaszi foolballszezon sorso­
lását és az első bajnoki mérkőzé­
sek március első vasárnapján len­
nének.

B [satonai-höp 
Dante emüiinnepélp.
A nagy olasz költő Dante szelle­

mének áldozott csütörtökön délután 
a Csokonai Kör, midőn halálának 
000. évfordulóján oiyan szépen sike­
rült emlékünnepélyt rendezett a 
kollégium dísztermében. A díszes 
közönség soraiban ott láttuk Sass 
Béla egyetemi rektort, dr. Dóczi 
Imre főigazgatót, Karai Sándor 
kollégiumi igazgatót, dr. Csűrös Fe­
renc Láng Nándor, Pápay József,
J ankó Béla egyetemi tanárokat, dr. 
Veress István tanítóképző int. igaz­
gatót. Baja Mihály, dr. Révész Imre 
lelkészeket.

Pontban 5 órakor nyitotta meg dr. 
Pap Károly ügyvezető alelnök az 
ünnepi ülést. Alapos tanulmánnyal
- . 1 . . A1 nln( ŐC VrtllPISKPtfiil.

mcü.uuut>uica
Dante fordításokat és a Dante bib­
liográfiát. Végezetül rámutat arra, 
1,0rrv a barbárnak tartott magyar 
nemzet mennyit áldozott úgy a 
Dante, mint más ellenséges viszony­
ban levő nemzetek nagy költőinek. 
A nagy tetszéssel fogadott elöbdas 
után ifi- Pápay József meleg köz­
vetlenséggel szavalta el Arany Já­
nos Dante c. hatalmas költeményét. 
Darkó Jenő dr. felolvasta Kozma 
Andor-: A Pokol költőjének c. ko- 
leményét. E nagy tetszéssel fogadott 
költemény után Oláh Gabor, a ki­
váló költő lépett a közönség ele es 
kél kitűnő részletet olvasott fel 
Dante című drámai költeményéből. 
Oláh Gábor gyönyörű verse, melyet 
pompásan adott elő az ühw.lris 
szerző, egészen magával ragadta a 
közönséget, amely lelkes ovációban 
részesítette a kiváló szerzőt. Még 
Bubinvi Tibor a Csokonai színház 
művésze adta elő a Purgatorium 
VI. énekét és ezzel a jól siket ült 
irodalmi estély véget ért.
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A Piac-utca uj színnel, uj vo­
nással lett gazdagabb, ltt-ott fel­
tűnnek a most megalakult debre- 
czeni Burschenschaft-ok sapkái, a 
hozzá illő diák-arccal, rajongó te­
kintettel, lelkességet sugárzó sze­
mekkel. Egyetemünk diák-egye­
sületeit természetesen nem Bur- 
schenschafl-nak nevezik. Illően 
szép, magyaros nevet kerestek. A 
sötét sapkát arany-kék-zöld sza­
lag élénkíti: a gazdagságnak, az 
állandóságnak, hűségnek és a re­
ménynek sokat jelentő színei.

A debreczeni on dit szerint a 
professzor urak nem nagyon lel­
kesedtek e német mintájú diák- 
társaságok létrehozásáért. A mi 
rokonszenvünk már inkább a fia­
talság törekvése fejé húz. Különö­
sen, ha visszaemlékezünk saját 
ifjúságunkra és azokra a gyönyör­
teljes napokra, amelyeket a német 
Burschok körében tölthettünk és 
ha ez emlékek sora — a német 
költő szerint — egyaránt nemes 
és durva, barbár és kedves, zűr­
zavaros és dallaltelt, visszataszító 
és mégis enyhén pezsgő életet je­
lent.

A korzó bakfisainak szivét uj 
veszedelem fenyegeti: a couleur-ös 
egyetemi polgárok.

Nyomjuk el magunkban az if­
júság iránt érzett őszinte irigysé­
günket, hogy csak a szeretet in­
dítson bennünket a debreczeni 
Burschenschaftokhoz intézett eme 
kérésünkre :

A bajtársi szövetségben ápolják 
az összetartást, a bajtársias ér­
zést, műveljék a tudományt, az 
észszerű sportot s vegvenek-részt e 
város társadalmi életében olyan 
intenzivitással, mint amilyen a 
magyar diákságot, jövőnk szel­
lemi előkelőségét megilleti. Csak 
egytől tartózkodjanak : a politi­
kától. Régi axióma, hogy a poli- i 
tika megrontja a jellemet. Gon- j 
doljanak arra, hogy a német Búr- ! 
schenschaftok politizálása szer- i 
vezte meg Kotzebue elleni össze- ■ 
eskü vest. Kotzebue pedig korának 
mégis csak egyik legkiválóbb és 
legtermékenyebb írója volt. És a 
Burschenschaft tőre oltotta ki gon­
dolatoktól és Írói tehetségtől ter­
hes életét.

Kedves baj társak, gondoljatok 
vissza arra, hogy az előző diák­
generáció hevesen abcugolta — 
Tisza Istvánt. Nem mintha mi lé­
hák, ostobák, haza íratlanok let­
tünk volna, hanem mert a mi ifjú­
ságunknak sem adatott meg az a 
bölcsesség, amely bizony ma is 
csak a lehiggadás, a nyugalom, a 
tapasztalat korának : a férfikor­
nak privilégiuma.

Legyen a tiétek — kedves, friss, 
magyar Burschok — a fiatalos 
hév, a jókedv, a gondtalanság, a 
szerelem. De a politikát — ezt az 
egyet — hagyjátok meg nékünk, 
deresfejü filisztereknek, akiknek 
már úgy sincs sok veszíteni va­
lónk.

Iparművészeti iskola Debreczenben.
Az állam felemelte a debreczeni közművelő­

dési könyvtár segélyét.
A városi tanács csütörtöki ülésén 

számolt be dr. Csűrös Ferenc köz- 
művelődési tanácsnok fővárosi ki­
küldetésének ercdményeirőil.

A Múzeumok és Könyvtárak Or­
szágos Főfelügyelőségénél beszá­
molt a városi múzeum és könyvtár 
ez évi működéséről. A főfelügyelő­
ség vezetője, Bibó István miniszteri 
biztos nagy érdeklődéssel hallgatta 
a beszámolói s különösen örömmel 
értesült a Közművelődési Könyvtár 
forgalmának minden várakozási 
meghaladó emelkedéséről. ígéretet 
leli, hogy az 1922. évi költségvetésbe 
a mostani 18.000 koronás államse­
gély kétszeresét, 3(3,000 koronái fog 
felvenni, ami elsősorban uj könyvek 
beszerzésére lesz fordítandó. Ily bő­
kezű állami támogatás mellett 
azonban elvárja a Főfelügyelőség, 
hogy a város is emelni fogja a 
könyvtári dotációt, hogy' a könyv­
tár akadály nélkül kielégíthesse az 
olvasó közönség igényeik

A Debrecenben létesítendő ipar­
művészeti iskola ügyében is hossza­
san tárgyalt a kultuszminisztérium 
szépművészeti osztályának vezető­
jével, Nagy Árpád miniszteri ta­
nácsossal.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

N. A.
•vw>

Megjelenik
az amnesztiarendelet.

— Az Egyetértés tudósítójától. -
Budapest, december 22. A hiva­

talos lap péntek reggeli száma 
közli az uj amnesztia rendeletét.

Értekezlet a református egyház­
nál, Tegnap délután a presbite- 
terekből és számos más egyház- 
tagból álló népes értekezlet volt a 
református egyház tanácstermei­
ben. Az értekezletet az egyházi 
elnökség hivatta össze abból a 
célból, hogy előzetes megbeszélés 
történjék a megüresedett lelkész! 
állás betöltésének módozataira 
vonatkozólag. Beható megbeszélés 
után az értekezlet azt a határoza­
tot hozta, hogy a pártharcok el­
kerülése céljából föltétien kívána­
tosnak tartja az állás meghívás 
úján való betöltését s az illetékes 
bizottságok úján ilyen értelmű 
javaslatot tesz a dönteni hivatott 
presbiteri gyűlésnek. Az értekez­
let megállapodott abban is, hogy 
meghívásra Porzsolt Kálmán uj- 
fehértói lelkészt ajánlja. Az ifjú 
lelkészt tudományos készültsége, 
mint kiváló szónoki képességei és 
szervező tehetsége egyaránt pre­
desztinálják a nagy tekintélyt 
nyújtó debreczeni papságra. Je­
lenlegi működési helyén különö­
sen egyháztársadalmi téren ért el 
kiváló eredményeket s ez a körül­
mény különösen tekintetbe kell, 
hogy jöjjön a mai válságos idő­
ben, midőn a hit- és egyházi élet 
fejlesztése elsődleges fontosságú. 
Minden valószínűség meg van 
arra, hogy a presbitérium az elő­
zetes értekezlet javaslatát elfo­
gadva, a megürült állást ugyant­
ól van lelkes egyhaniiuságu meg­
hívással fogja betölteni, amint 
azt a két legutóbbi esetben cse­
lekedte.

A böszörményi asszony kosara. 
Tegnap a kora reggeli órákban 
beállított a református püspöki 
hivatalba egy falusi asszony és 
szép szavakban megkérte az olt 
talált „nagytiszteletű“ urat, en­
gedje meg, hogy kosarát addig 
a hivatalban elhelyezhesse, inig ő 
a reggeli istentiszteletet végig 
hallgatja, miután sohasem jön 
úgy Debreczenbe, hogy a Nagy-

A minisztérium részéről kész­
séges támogatást sikerült ki­

eszközölni.
Az államkormány az iskola létesí­
téséhez helyiséget, fűtést és világí­
tási kél", a többiről ő gondoskodnék. 
Mivel ezen iskola létesítése a vá­
ros közönségének igen nagy érde­
kében áll, a szükséges előmunkála­
tok és tárgyalások lefolytatására a 
minisztérium égy kiváló szakembe­
réi, — valószín illeg Groó Istvánt, 
a budapesti Iparművészeti iskola 
igazgatóját — fogja lcküldeni Deb­
recenbe január hó folyamán, külö­
nösen a számbajöhető helyiségek 
megszemlélése végeit.

Ugyancsak a kultuszminiszté­
riumban tárgyalt

a gazdasági középiskola ügyé­
nek miben állásáról.

Az illetékes ügyosztályban azt az 
értesítést nyerte, hogy a kultuszmi­
nisztérium részéről meg van » kész­
ség a polgári iskola reformjával 
kapcsolatban ennek az uj iskolatí­
pusnak megalkotására, a földmive- 
lésiigyi minisztériummal a tárgya­
lások azonban még mindig folya­
matban vannak az alapelvekre 
nézve.

templomot meg ne látogassa. Meg 
Ígérték neki, hogy vigyázni fog­
nak a kosarára, mire az asszony 
boldogan eltávozott a templomba. 
Mikor visszatért, az illető „nagy- 
tiszteletű“ urat újra ott találta s 
hálálkodva köszönte meg neki, 
hogy kosarára vigyázott. A 
“nagytiszteletü“ ni" — ki maga 
Baltazár püspök volt — megdi­
csérte a buzgó kálvinista asszonyt, 
kit Czegély Jánosnénak hívnak s 
megérdemli, hogy nevét ismertté 
tegyük, mert gyönyörű példáját 
adta a kálvinista buzgóságnak 
azzal, hogy dolgai intézése köz­
ben is szakit magának időt arra. 
hogy a templomot látogassa.

•“ ------ — “ -- — — —- — -■

Irodalom és zene
Zvrkovitz Béla : Most viszik az 

esküvőre... Szegény szerelmes le­
gény tragédiája. Szeretője, egyetlen 
szerelme másnak esküszik örök hű­
ségei. Kineveti az egész világ, ki­
csiholta az élet. Szélfoszlott az 
álom s most keserűen tör ki fáj­
dalma : Mért csaltál meg egyetlen­
egy szerelmes virágom ! Amilyen 
egyszerű, keresetlen, de szívbe mar 
kóló ez a kis tragédia, épp oly egy­
szerűen, keresetlenül simul hozzá a 
hangulatos zene, a legjobbak, legma 
gyarosabbak egyike, ami a legked­
veltebb magyar dal költő, Zerkovitz 
Béla lelkében fakadt. A Nemzeti Or­
feum e havi legnagyobb slágere — 
l'app János művészi interpretáció­
jában. Ara 29 korona. Kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben Debre­
cen Ferenc József-ut 26. sz.

Hoffmann ; Muzsikus történetek. 
A sokoldalú, különös életű és külö­
nös irásu E. T. A. IloíTmann há­
rom olyan novelláját kapja 
a magyar közönség a kedvelt Kis 
Helikon tizenkettedik kötetében, a 
melynek magva közvetlenebb és 
erősebb vonatkozásban áll a zené­
vel. mint sok más írásáé, A Ginek 
lovag, amely a kis kötelet meg­
nyitja. tulajdonképen kiinduló pont 
voll Hoffmann irodalmi pályafutá­
sánál. Misztikus pszihiátrlája, a 
mely általános alapvorfltsa kísérte­
ties történeteinek, érdekes és vonzó 
alakban nyilatkozik meg itt, elbe­
szélő művészete pedig a kis formá­

ban is ragyogó szinességgcl bonta­
kozik ki. Muzsikus^ szenvedélyének 
még érdekesebb megnyilvánulása a 
Don Juan cimü elbeszélés, amely 
fantasztikus meséje mellett rendkí­
vül érdekes és szellemes magyará­
zata Mozart operájának. A kötet 
harmadik elbeszélése a Krespcl ta­
nácsos, szintén különös, misztikus 
történet a zenekedvelő vidéki ügy­
védről, aki régi hegedűket' szed szét, 
hogy megkeresse bennük a hangszer 
lelket. Nagyban fokozz«' a novella 
érdekességét az a körülmény, hogy 
ebből irta Julies Barbier Offenbach 
hires operájának, a Hoffmann me- 
séi-nck egyik felvonásához a libret­
tót. A három Hoffmann novella for­
dítása Csorna Andor "müve, aki ér­
dekes életrajzi és magyarázó jegy­
zetekkel toldotta meg a Kis Helikon 
könyveinek ismert kecses alakjában 
megjelent kötetet, melyhez egy 
újonnan feltűnt kitűnő, fiatal ma­
gyar grafikus, Szakmáry István 
készitett rendkívül finom, stílusos 
rajzokat. A könyvbarátotc részére 
készült kötelek rajzait a művész 
maga színezte ki. Az egyszerű ki­
adás ára kötve összes felárral 64 
korona. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedésben, Debreczen, Ferencz 
József-ut 26.

Maupassant összes munkái. A 
legjobb magyar műfordítóknak mű­
vészi fordításában illesztették be a 
modern francia irodalom egyik leg­
nagyobb elbeszélőjét a magyar iro­
dalom értékei közé. Ez az első tel­
jes magyar kiadás a nagy francia 
iró valamennyi munkáját hamisí­
tatlanul és esonkitatlanul fogja tar­
talmazni és a modern életnek ezt 
az egyik legmerészebb és legtuda- 
tosnbb ábrázolóját oyképen mutatja, 
bogy Maupassant az erotikát nem 
célnak tekintette, hanem csak mint 
művészi eszközt használta fel, hogy 
az éleinek minél hivebb tükrévé 
tegye alkotásait. Az uj teljes ma­
gyar kiadás dr. Mikes Lajos szak­
avatott szerkesztésében, 30 egyön­
tetű kötetben a költő művészi arc­
képével, irodalmi értékű életrajzi 
bevezetéssel, továbbá apró iroda­
lomtörténeti jegyzetekkel jelenik 
meg. Felöleli Maupassant összes el­
beszélő munkáit, a kiadatlanokat is, 
amelyek csak halála után jelentek 
meg, továbbá költeményeit és drá­
mai munkáit is. A most megjelenő 
müvek tekintélyes része tehát ez­
úttal először fog a magyar könyv­
piacra kerülni. Az Athenaeum a 
gyűjtemény értékéhez méltó kiállí­
tásban bocsátja forgalomba Mau­
passant összes müveit, melyek kö­
zül most három kötet, még pedig 
a Tellicr-hnz (Király György fordí­
tása a Szalonka meséi (Tóth Árpád 
fordítása) és Lujzika (Lányi Viktor 
fordítása) hagyta el a sajtót. Vala­
mennyi kötet Garn. Arnold művészi 
szines rajzával díszített egyöntetű 
borítékban, finom papíron jelenik 
meg. A most megjelent három kötet 
Maupassant három hires elbeszélő 
kötele melyek a karácsonyi könyv­
piacnak legértékesebb darabjai 
közé tartoznak. Egy-egy kötet ára 
összes felárral 117 korona. Mind­
egyik kötet külön is kapható a 
Méliusz könyvkereskedésben Debre- 
c/.en, Ferenc József-ut 26.

BakalainikofT : Vnlav du Volga. 
Külföldön a legnépszerűbb szerzők 
közé tartozik az orosz hazájából 
Németországba szakadt poéta, de 
nem is csoda, mert mondanivalóit 
oly egyszerű, természetes közvetlen 
segget adja elénk, hogy épen ezzel 
fogja meg hallgatóságát, amikor 
mindenki jóformán arra igyekszik, 
hogy mentül nyakatekerlebb har­
móniákba. sőt disszonanciákba bur­
kolja ötleteit. Ez a Volga keringő a 
legsikerültebbek egyike, mely a ne­
ves dalpoéta tolla alól kikerült. — 
Édes mélabus dallama ábrándos 
hangulatokba ringatja a hallgatót. 
Ara 41 korona. Kapható a Méliusz 
könyvkereskedésben, Debreczen, — 
Ferenc József-ut 26



; ■_*. : 1 iv ■•• iéldrVaMHnM*i8ria** . Vv -'*■■■ Ht* ■'

r

i921 december 23.

HISZIMHAzm

A Csokonai-szinház műsora :
I’énlekcn : A kiskirály B) bérlet.
Szombaton : D. u. 4 órakor A 

falu rossza, bérlelszünet.
Vasárnap : D. u. Az iglói diákok.
Vasárnap : Este Postás fin és a 

húga.
Hétfőn : D. u. A falu rózsája.
Hétfőn : Este A kis király.

Érdekes színházi hírek. Kardoss 
Géza igazgató, mint értesülünk, 
karácsonyestét rendez a színtársu­
latnak. — Pécsről jelentik : A pécsi 
városi színházat Nádassy színigaz­
gató a napokban becsukja, mert alig 
három hónap leforgása alatt negyed 
millió koronát volt kénytelen rá­
fizetni. A színház havi bevétele alig 
.1—4000 korona, ezzel szemben napi 
átlagos rezsije 15,000 koronát tesz 
ki. — Debrecenben időzik Kállai Jo­
lán, aki a vidék egyik igen népszerű 
primadonnája volt. — Nyíregyházán 
meleg ünneplésben részesítették Or­
szágit Bertalant, a színtársulat tit­
kárát, négy évtizedes színészi jubi­
leuma alkalmából. A jubiláns a 
Bánk bánban Petur bánt játszotta.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Pénteken B) bérletben kerül színre 
A kis király.

A Csokonai-szinház jelentése. 
Gyermekdarab a Csokonai szín­
házban szombaton délután négy 
órakor. Pintér bűbájos tündér­
meséje kerül szilire hérletszünctcs 
előadásban. A legszebb karácso­
nyi ajándék ez a darab. Minden 
gyermek ott legyen !

Boleyn Anna ma utoljára a Víg­
színház mozgóban. Aki még nem 
látta, ne mulassza el megnézni. — 
Menny Porten és Emil .tannings 
játszák a főszerepeket.

Karácsonyi előadások a A igszin- 
liáz.mozgóban. Szombaton előadás 
nem lesz, karácsony első napján a 
Büntet a mull .. . cimü nagysza­
bású társadalmi dráma Polin Negri 
főszereplésével és a, Népbolondiló 
vígjáték 2 felv. Karácsony másod­
napján Hol lay Kamill és Dán Nor­
bert főszereplésével a Gycrckasz- 
szony, dráma, rendezte Desy Alfréd 
t Bill meg a nőcskék, amerikai búr- 
leszk kerül műsorra.

A miniszterelnök májusra 
tervezi a választásokat.

Budapest, december 22. Beszél­
getés alkalmával Bethlen István 
gróf miniszterelnök közölte a 
nemzetgyűlés januári munka­
rendjét is. E szerint először a vá­
lasztójog kerül sorra és ameny- 
nvihen a Ház munkaképes, a köz- 
igazgatás reformja. A választá­
sokat májusra tervezik.

«Névjegyeket csinos dobozban, 
borítékkal együtt, szép kivitelben 
n legjutányosabban egy óra alatt 
készít a „Méliusz“ könyv- cs pa- 
pirkcrcskedés Ferenc József-ut 20

fbLbuOh óóEKivbdZ'l U .
Dr. SZATAI FEltBNO.

KIADJA:
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Milyen lesz az idei farsang ?
Ez a kérdés érdekli most a lá­

nyos mamákat, a bájos meny­
asszonyjelöltekül és az úgyneve­
zett komoly szándékú fiatalembe­
reket. Mert hiába, a tánc és a 
zene vigsága szükséges ahhoz, 
hogy ez a bizonyos komoly szán­
dék valóra is váljék. Csak sajnál­
hatjuk a mai ifjú generációt, a 
melynek sejtelme sem lehel arról, 
hogy egy évtizeddel ezelőtt mily 
káprázlalóan, egymást lulhal- 
mozó ölletességgel és agilitással 
rendezték a farsang minden bál­
ját.

Ma a keretek természetesen meg- 
szoritlaltak. De ha ma még nem 
is lehel pálmaligeteket elővará­
zsolni, ha ma még nem is lehet a 
hölgyeknek ötletes, művészi, se­
lyembe, bársonyba kötött tánc­
rendekkel kedveskedni, azért a 
természet örök törvényei, a pár- 
választás hagyományai megköve­
telik a bálokat. Mert hiába, mi 
fiatalemberek, mégis csak köny- 
nyehben végét vetjük hosszas ha­
bozásunknak, ha a csárdás lük­
tető ütemei, a sokat jelentő má­
sodik francia négyes s a fehér, 
vagy rózsaszínű keretből kilán­
goló, felhevült arcocska segíti elő 
a döntő iniciaivát.

Ezek a gondolatok késztették a 
(még mindig nőtlen) riportert 
arra, hogy az Arany Bika szálló 
igazgatóságát, Carncval herceg és 
Tepsichore istenasszony itteni 
plenipotentáriusát megkérdezze: 
hogy is áll az idei farsang ? íme a 
válasz:

— Városunk társadalmának 
minden rétege nagy buzgósággal 
és agilitással fáradozik a régi em-
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lékek felújításán. A lelkes rende­
zőket nemcsak a társadalmi szük­
ségesség, hanem az a meggyőző­
dés is vezeti, hogy a tánceslélyek 

• a legalkalmasabb, a legjövedel­
mezőbb eszközei akár a jótékony­
ságnak. akár valamely közha sznú, 
nemes célnak. Ma minden intéz­
ményre bőven ráfér az anyagi se­
gítés. Már pedig régi tapasztalat, 
hogy a bálok, a táncestélyek révén 
lehet a nemes célokat a Iegkiadó- 
sabban, a legkönnyebben és a kö­
zönség legkisebb zaklatásával 
szolgálni. A Kossuth-dalkör és a 
Függetlenségi-kör szezonnyitó- 
estélyének nagy anyagi és erkölcsi 
sikere után legelőbb

december 25-én, karácsony első 
napján, az Iparos-dalegylet, 

december 31-én, Szilveszter nap­
ján, a legelevenebb sportegvle- 
tünk : a DKASE tartja meg idei 
bálját.

Újév után a Jótékony Nőegylet 
a földszinti helyiségekben ren­
dezi összejövetelét. Ha erről csak 
annyit mondok, hogy a rendezés 
Fráter Erzsébet arany kezében 
van, úgy ez már az elképzelhető 
legnagyobb siker biztosítékát jelzi.

Január 8-ika a kereskedők 
napja,

január 21-ike a Gazda- és Pol­
gári köré,

január 29-ike Gutenberg derék 
katonáié : a nyomdászoké.

Ezeken kivid még sok báli. ter­
minus van az előzetes megbeszélés 
stádiumában. Nagyszabású estély 
készül a farsang utolsó napján is. 
De nem vagyok feljogosítva arra, 

i hogy ennek részleteit már is el- 
; áruljam.

MEGJELENT!
A zsinat által kötelező használatra megállapított

Ui Református Énekeskönyv
Kapható czldőszcrlnt papír-, fél vászon- és vászon­
kötésben a kizárólagos terjeszléssel meflMzott

„MÉLIUSZ“ könyvkereskedésDen
ooooooo és minden könyvesboltban. ooooooq

Debreczen, Kossuth-utca 5. sz.
női divaláruháza

alkalmi árakon folyó hé 31-ig tartó
nagy karácsonyi és újévi vásárt rendez
férfi és női ruhaszövetekben, sely­
mekben és mind e szakmába vágó 
oooo cikkekben. ooooo

Óriási választék szőrmeárukban 11
Külön
feltűnő árakkal! 11

Karácsonyra
diszmüvet, regényt, ifjú­
sági iratot, énekes, ima, 
mese és képes könyvet 
vagy zenemüvet vegyen, 
mert az ma a

legolcsóbb
a különféle levélpapír,ké­
peslapalbumok, névjegyek 
csinos dobozban boríték­
kal együtt a legszebb

ajándék
és úgy ezek, valamint ma­
gyar művészek lestményei 
után készült reprodukciók 
csinos keretekben üvegezve 
nagy választékban kapható

a „Méliusz
könyv- és papi kereskedésben.

II
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Belvárosi
czipőáruházban

szerezheti be
legolcsóbban

czipő szükségleteit.
Szigorúan szabott árak

Piacz-utcza 34. sz.
Főposta mellett.
Telefon 883 sz.

Karácsonyra és újévre
koppasztott

kis malac
már mostantól kezdve álland an 
kapható vagy megrendelhető
Takács hentesnél,
Városi bérház. —Slmonffy-utca. 

Telefonszám 12—01.

INGYEN
karácsonyi ajándék

1 „Gíadjs“ krém minden cipőhöz
Kovács és Társánál

Hatvan-utca 17.
Magasszáru női box cipő 1400 
korona helyett 1000 korona 

felelősség mellett.

....................................................
Az „Egyetértés“ részére elő- 

Izetést elfogad a kiadóhivatal
klaééHüllaa H'V ■ ■ ■ M i *

I »okol, lel
I és mindenféle 

arany éa ezüst pénz 
I vétele és eladása

Tőzsdei megbízások. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

RüNKill banhirodaja,
Dehreezen, Degenfeld-tér 6. sz.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Piac-utca 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

Megjelent a Debreczen! Képes Kalendáriom
1922. évre
KAPHATÓ A KIADÓ :h ArriM I M

„MÉLIUSZ- KÖNYVKERESKEDÉSBEN
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az elismert kiváló minőségű
n

Nagy választék: utcai-, al 
kalmi-és házi cipőkben olcsó 

árak mellett.

f

dfbőtársaság
Debreczen, Piac-u. 22.

j— 1 f \ mjr igj* Budapest, Wien,Triest, Milánó, Zürich, Prága, . 
t* MII E% I 1 B% e Berlin, München, Hamburg, Köln, Stuttgart, a u m m ■ m ■ Amsterdam, Zágráb, Rotterdam stb. oooooo

Karácsonyi és újévi nagy vásár!
a

Brüll Ernő
divatházában, Piac-utca 29. sz. 
Kis Debreczen alatt. Városházzal szemben
Gyönyörű skót szövetek sot-

tisak------------- --------------------
Mosott madopo/an schifon__
Bársonyok minden színben

ruhára —------------- ----- ---
140 cm. angol férfiszövetek

sima és mintás--------— ___
Svájczi női hímzett ingek —
80 cm. békebeli cosmanosi

zsinór-bnrcliet------------------
Női madeira mellények--------
Férfi sefir-lngek külön gal­

lérral ----------------------- ----------
Férfi vászon zsebkendők —
Sport flanellek gyönyörű ki­

vitelben — —-------- ----- ---
Egétz finom férfi soknik —
Női fekete és színes harisnya 
Horgolt selyem nyakkendők 
Francia köp er alsó nadrág 
Női reform trikó bugyik —
Kiolt alsó szoknyák--------—
Törökös finom selyem kendő 
Férfi ílanell-ing 2 gallérral 
Kockás posztó schall-kendők 
tovább ágynemüek: ágy garnitúrák, 
finom kosztüm kelmék, Crcppdechlnek, 
damaszt garnitúra, kerti és kávés ab­
roszok, törülközők, szalvéták, lepedő, 
ágynemű, ing és bugyogő-vásznak és 

schiffonok
n legolcsóbb árban kaphatók.
Cégre tessék figyelni I

K 198*— 
K 120 —

K 418 —

K 22Ü — 
K 315 —

K 175*— 
K 130 —

K 200 — 
K 45 —

K 110-— 
K 50151 
K 60161 
K 95 — 
K 360 — 
K 230 ■— 
K 600 — 
K 425'— 
K 400-— 
K 395 —

Olcsó kalács sütés
az ünnepekre

Klein Gézánál,
Virág-ulcza 1. szám alatt.
1 korona 1 kg, kalács sütés
Szombaton minden órán vetés 
egész nap. Az ünnepek nfán
1 korona 1 kg. kenyér sütés
oooooooo állandóan, oooooooo

APRÓ HIRDETÉS EK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 15 korona, minden további 
• zé 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szóló 20 korona, minden további 
azó 2 kor. Vastagabb betbból a szavak kétszer sen lesznek felszámítva
Vidékről hirdetést díj postabélyegekben is beküidhotö. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám : 4.
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ÁLLAST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zott, a van szükségük, oo

házvevők,
vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
uiédményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

EGYETÉRTÉSu
»»

Zongornlinugolást
vállal méltányos díjért 
vak fiatalember. Elő­
jegyzést Tanzccr hang­

szergyára eszközöl 
Piac-utca. Oláh Imre 
részére. 5105

hirdetési rovatát, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szükségük van.

^ V
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Ajánlat

na 
lend 
fi. sz

fty.
idő.

Stréf-koesl
kisebbel elcseré- 

Böszörményi-ut

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, Krámer, Si- 
monf(y-u. 17. 4888

Pa pia n vnr rotl ám lm n
minden szakmámbeli 

munkát készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóanrak- 
táron. Debrvczeni, Kos- 
suth-utca 11. 4929

Pállnkaffizö-fistfik,
mosó-üstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-utca 
13. Ócska vörösrezet 
veszek. 5139

Sicplfl és méjloll 
ellen legjobb a Fáy- 
crém és Fáy-szappan, 
mely ismét békebeli mi­
nőségben kapható a ké­
szítő Grósz Nagy Fe­
renc Arany egyszarvú 
gyógyszertórában, szín­
ház mellett. 5141

Nyugntinngyarorszéy,
Lajtabánság, ötféle fe- 
lüinyomásu bélyegsor 
kapható. Külföldi bé­
lyegek, albumok. ,,Bé­
lyegotthon“ Füvészkcrt 
14. emeleten. 5253
9a***r«r *******

Kereslet
Nyomdász-tanuló

heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomdn- 
vállalatuál. Jelen tkezők­
től a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg- 
kivántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz. alatt.

Pr. Heqedtisné
yyermekdivathazában

Simonffy-utca 2. sz.
Legszebb karácsonyi 

ajándékok
Habi ruhák, keztyük 
kamáslik, cipők 130 
koronától. Főkötők, 
karakül kabátkák. 
Fiuknak s wett er-gar­
nitúrák, sapkak, ru­
hák, harisnyák. — 
Leányoknak svetter- 
garniturák, ruhák, 
diszkötények, sál, 
sapkák, hajsza Hágok 
Dús választék baba- 

kelengyékben.

•'cikiinyvvezelö 
5000—7000 korona havi I 
fizetéssel, elsőrangú 
áru részvénytársaságnál 
felvétetik. Bővebb fel- | 
világositást ad Radó, j 
Piac-u. 30. sz. I. cm.

5257 j
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As Egyetértés szer- 
kesstöségenek és kiadó­
hivatalának a telefon- 
•sánta 4.

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám 
Aranyért legtöbbet 

íizelek.

Öcska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

limits, réz, alumí­
nium, czlnk stb. 
öntését vállalom

Paula fEcz
Zápolya-utca 13.
Ugyanilyen hulla­
dékokat legmaga­
sabb áron veszek. 
Teletonszájri 430.

***************
Eladás

Eladó.
egy kitünőSinger varró 
pép. Darabos 7. 4597

Plnc-utcán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035

Pékség
Bethlen-u. 12. sz. alatti 
azonnaira ki dó. Érte- 
kezni ugyanott. 5256

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Jó megjelenésű
ügynököt fix és Juta­
lékra felvesz a Hu­
nyadi bútoráruház, — 
Arany János-u. 10. sz.

5242

Fiatal
házaspár egy szobás, 
konybás lakást keres. 
Cimet a kiadóba leadni. 
_______________  5230

Bútorozott
szobát keresek főtérhez 
közel. Cim a kiadóban 
leadni. 5231

Tanuló-leányt
dombornyomáshoz fel­
vesz Paulo, Batthyányi 
utca 22. 5547

t'res üvegeket 
bármily mennyiségben 
veszek. Simonffy-u. 56. j 

5251

Száraz tűzifa
felapritva és hasáb 
állapotban, valamint

KŐSZÉN és 
Tőzegszén

haza szállítva meg­
rendelhető

Pesti-utca 2. sz. 
Telefon 13—95.

Függőlámpa
Igen szép, bronz­
ból, olcsón

eladó.
Czim a kiadóban.

vires is a YUnáatall rst. sgykásker. könyvnyomda-vállalata

Kenyérkihordó
vagy szikviz kihordó 
kocsi eladó. Megtekint­
hető Bethlen-u. 12. sz.

______5255
Eladó

egy nagy bordó pltis 
ben csert a ka ró. •— Ber- 

I csényi-utca 3. 5252

r


